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ΘΕΜΑ 1
ο 
  (Μονάδερ 1,5) 

1. Να ζσεδιάζεηε και να ζσολιάζεηε ηο διάγπαμμα εθελκςζμού (διάγπαμμα οπθήρ ηάζηρ 

ζ ζε ζσέζη με ηην ανηγμένη επιμήκςνζη ε) ενόρ δοκιμίος από σάλςβα. 

2. Να ζσεδιάζεηε ένα ηέηοιο διάγπαμμα για ένα ταθςπό και για ένα όλκιμο ςλικό. 

 

ΘΕΜΑ 2
ο 
  (Μονάδερ 3) 

Σηην καηαζκεςή ηος ζσήμαηορ δίνεηαι ηο θοπηίο F = 4 ηόνοι, ηα μήκη ηυν πάβδυν ΑΒ και 

ΒΓ LΑΒ = 4 m θαη LΒΓ = 5 m , ηο ςλικό ηυν πάβδυν ΑΒ και ΒΓ St30 , ηο μέηπο 

ελαζηικόηηηαρ ηος ςλικού ηυν πάβδυν Ε = 100 GPa και ο ζςνηελεζηήρ αζθαλείαρ ηηρ 

καηαζκεςήρ ν = 3.  

1. Να ςπολογίζεηε ηιρ δπλάκεηο πος αναπηύζζονηαι ζηιρ πάβδοςρ ΑΒ και ΒΓ και να 

εξηγήζεηε ποια πάβδορ θαηαπνλείηαη ζε εθειθπζκό θαη πνηα ζε ζιίςε. 

2. Να ςπολογίζηε ηιρ ελάσιζηερ δηακέηξνπο d πος ππέπει να έσοςν οι πάβδοι ΑΒ και ΒΓ. 

3. Να ςπολογίζεηε ηην αλεγκέλε επηκήθπλζε ε ηηρ πάβδος πος εθελκύεηαι. 

 
Γίλεηαη όηη: 1 kp = 10N , 1 ηόλνο = 10

4
 N , 1 GPa = 10

9
 N/m

2
 , Η επηηξεπόκελε ηάζε (ζεπ) 

εθειθπζκνύ είλαη ίδηα κε απηή ζηε ζιίςε.  

 

ΘΕΜΑ 3
ο 
  (Μονάδερ 1,5) 

Σηην ήλυζη ηος ζσήμαηορ πος καηαπονείηαι ζε απλή διάημηζη δίνεηαι ηο ζςνολικό θοπηίο 

F = 62,8 kN , ο απιθμόρ ηυν ήλυν n = 4 , ζεπ = 120 MPa , ηεπ = 0,8*ζεπ ,                             

pεπ, (επιθανείας) = 2*ζεπ , ηο πάσορ κάθε ελάζμαηορ t = 20 mm και ηο πλάηορ ελαζμάηυν             

b = 800 mm.  

1. Να ςπολογίζεηε ηην ελάσιζηη δηάκεηξν d πος ππέπει να έσει ο κάθε ήλορ. Tι είδοςρ 

καηαπόνηζη δέσεηαι ο κάθε ήλορ; 

2. Να ππαγμαηοποιήζεηε έιεγρν αληνρήο ηεο ήισζεο (άληπγαο ησλ νπώλ θαη εθειθπζκό 

ειαζκάησλ).  

 
Γίλεηαη όηη: 1 m = 100 cm = 1000 mm , 1m

2
 = 10

4
 cm

2
 = 10

6
 mm

2
, 1 MPa = 10

6
 N/m

2
 



Καιή Δπηηπρία! 

Τζνξκπαηδίδεο Αλέζηεο 

Τδώηδεο Αλαζηάζηνο 

ΘΕΜΑ 4
ο 
  (Μονάδερ 2,5) 

A. Σσεδιάζηε και ζσολιάζηε ηα είδη ζηήπιξηρ δοκού και ηιρ αναπηςζζόμενερ ανηιδπάζειρ 

ηοςρ. 

B. Γίνεηαι αμθιέρειζηη δοκόρ μήκοςρ L = 350 cm, με ηεηραγωνική διαηομή και πλεσρά     

a = 80 mm. Σηο μέζο ηηρ δοκού αζκείηαι δύναμη F = 5 kN ςπό γωνία 45
ο
 όπυρ θαίνεηαι 

ζηο ζσήμα. 

1. Να ςπολογίζεηε ηιρ αναπηςζζόμενερ αληηδξάζεηο. 

2. Να ςπολογίζεηε ηην ηάζε θάκςεο ζb ζηο ζημείο Γ. 

 
Γίλεηαη όηη: εκ45 = ζπλ45 = 0,707 

 

ΘΕΜΑ 5
ο 
  (Μονάδερ 1,5) 

Άηπακηορ μήκοςρ L = 2,8 m μεηαθέπει ιζσύ P = 985  kW ζηιρ n = 250 rpm. Η άηπακηορ 

είναι καηαζκεςαζμένη από ςλικό με ηεπ = 800 kp/cm
2
 και μέηπο διάημηζηρ G = 90 GPa.  

1. Να ςπολογίζεηε ηην ελάσιζηη δηάκεηξν d ηηρ αηπάκηος. 

2. Να ςπολογίζεηε ηη γυνία ζηξέςεο θ ζε rad και μοίπερ. 

Γίλεηαη όηη: 1 kp = 10 N , 1 GPa = 10
9
 N/m

2
 


